

И Ю Н Ь — М Е С Я Ц Р Е Ш А Ю Щ И Й

Сдачу Дома быта в эксплуатацию давно и с нетерпением ждут новокузнецчане. И это понятно: в огромном здании сосредоточатся почти все бытовые службы города и будут в нем одновременно трудиться 1726 человек.

Уже несколько лет генподрядчиком — трестом Кузнецкжилстрой — этот объект объявлялся пусковым. Но дело, к сожалению, двигалось медленно. Огромный объем работ, масса смежных организаций, принимающих участие в возведении здания, удорожание процессов строительства из-за длительной консервации объекта и некоторых изменений в проекте планировки — все это сдерживало завершение работ и сдачу Дома быта.

Но после кустового собрания коммунистов, состоявшегося в апреле по инициативе парткома треста Кузнецкжилстрой, дела несколько улучшились. Тогда было принято решение: сдать Дом быта в июне.

Для контроля за ходом строительства создан партийный штаб. На объекте стали регулярно проводиться оперативные совещания. Бригады столяров, штукатуров, маляров и мозаичников, а также монтажников широко развернули соревнование.

Сейчас на Доме быта трудится 110 строителей, в том числе 70 отделочников из генподрядного 10-го стройуправления треста Кузнецкжилстрой. Самая большая работа выпала на долю столяров, возглавляемых Н. П. Артамонычевым. Эта бригада трудилась быстро и своевременно предоставила фронт работ для штукатуров и маляров. Она сейчас заканчивает острожку полов и остекление витражей последнего этажа.

Недавно завершила устройство мозаичных полов на всех этажах, кроме первого, бригада Д. И. Лукина. Долгое время этот коллектив сдерживал заказчик — комбинат бытового обслуживания № 1 (куратор тов. Коростылев). Он не обеспечивал их латунной жилкой. Теперь этот вопрос решен. Мозаичники сейчас напряженно трудятся на последнем, и пожалуй, самом трудном этапе — устройстве полов в демонстрационном зале, столовой и других помещениях. Объем работ здесь большой, а времени осталось мало. На помощь пришла еще одна бригада.

Неплохо идут дела и у маляров, руководимых П. В. Малаховым и П. Г. Бабановым.

И все-таки положение на объекте остается тревожным. Почему? Опять же из-за нерасторопности заказчика. Вот несколько примеров.

В свое время тов. Коростылев задержал техническую документацию на обшивку фасада здания. Только 21 мая монтажники 4-го стройуправления получили чертежи от института Промстройпроект. Фасад должен обшиваться листами из дюралюминия. Чтобы закрепить их, потребуется много дополни-

тельного материала. Одних только болтов из нержавеющей стали около 20 тысяч штук. Их пока нет.

Почти три месяца заказчик обещает поставить на Дом быта шесть комплектов щитов силового управления. Их тоже нет. А ведь для сборки, подсоединения, разводки кабеля, опробования и наладки этих щитов электрикам требуется месяц. Если такие дни не выдаст щиты, то снова намеченный срок пуска Дома быта будет сорван.

Странно получается: Дом быта сооружается уже несколько лет, а заказчику не хватило времени, чтобы достать нужные материалы. Видимо, тов. Коростылева и руководителей комбината бытового обслуживания № 1 не волнует, когда будет завершено строительство этого важного объекта.

Есть и другие неувязки. Все еще не приступили к прокрутке вентиляционной системы монтажники управления Сибпромвентиляция, которым руководит тов. Дворкин. Притчей во языцех стала на объекте работа лифтомонтажников. В. В. Светличный, руководитель управления Союзлифтмонтаж до мая на стройке был редко. Он сослался на то, что смежники недостаточно раскрыли ему фронт работ. Однако можно было собирать кабины лифтов. Партийный штаб три недели назад потребовал от В. В. Светличного график работ. Оказалось, что его нет. И вот результат: на 31 мая монтажники сдали отделочникам только один лифт из трех. Остальные пока монтируют. Тоже будет задержка, ибо на отделку каждого из лифтов требуется не менее двух недель.

В свое время сантехники Новокузнецкого управления треста Залсибсантехмонтаж смонтировали систему отопления по временной схеме. Так нужно было, чтобы дать фронт работы отделочникам. Начали слесари переключать систему на постоянный режим и... трижды устраивали потоп на объекте. Вода прорывала прокладки в радиаторах, залив все пять этажей. Во многих местах отделочникам пришлось заново штукатурить и белить стены и потолки, тратить на это лишнее время и материалы.

Есть должок и за нулевиками 6-го стройуправления. Они еще не подготовили под отделку подвальное помещение, сорвали сроки монтажа крылец. Начальник управления тов. Елагин, видимо, забыл, что коллектив работает по новой системе планирования и экономического стимулирования и что завершение порученного ему этапа работ — это основной показатель управления.

Идет последний, пусковой месяц. Он должен быть самым ударным и напряженным для строителей Дома быта.

**Ю. НЕБОГАТОВ,
В. ШЕСТЕРНИНА,**
члены
партийного штаба стройки.